
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
 

FARSKÉ OZNAMY (28.05.2023 – 04.06.2023) 
ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
29.5.2023 

Preblahoslavenej Panny Márie, 
Matky Cirkvi, spomienka 

17:30 - detská 
+ Jozef, Katarína a rodičia 

*** 

UTOROK 
30.5.2023 

Utorok 8. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ Helena Brisudová 

a z rod. Gorčák 

16:30 - detská  
BPZ pre rod. Hvoľkovú 

STREDA 
31.5.2023 

Streda 8. týždňa v Cezročnom 
období, féria 
Votívna: bl. Zdenky, panny a muč. 

18:00 
BPZ pre bohoslovcov a 

predstavených 
*** 

ŠTVRTOK 
1.6.2023 

NÁŠHO PÁNA JEŽIŠA KRISTA, 
NAJVYŠŠIEHO A VEČNÉHO 
KŇAZA, sviatok  
Prvý štvrtok v mesiaci. 

18:00 
+ Ján, Ján a Dušan 

Oščadnický 
*** 

PIATOK 
2.6.2023 

Piatok 8. týždňa v Cezročnom 
období, féria 
Prvý piatok v mesiaci. 

18:00  
poď. za 50 r. manžel. 

Viliama a Antónie Jadroň 

16:30  
+ Štefan a rodičia 

SOBOTA 
3.6.2023 

Sv. Karola Lwangu a spoločníkov, 
mučeníkov, spomienka;  
Prvá sobota v mesiaci.  
Večerná sv. omša je z nasled. nedele 

18:00  
+ Božena Huráková (1. v.) 

a rodičia 
*** 

NEDEĽA 
4.6.2023 

NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE 
ODPUSTOVÁ SLÁVNOSŤ 

7:30 
BP pre ľud farnosti 

9:00 
na úmysel kňaza 

10:30 – odpustová omša 
na úmysel kňaza  

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 9: vedúca p. Rončáková Gabriela. PBZ. 
3. Minulú nedeľu bola Zbierka na katolícke masmédiá. Vyzbieralo sa a odoslalo 1.390,- €. PBZ.   
4. Májová pobožnosť a novéna k Duchu Svätému bude dnes v Lokci o 14:00 hod. Pobožnosť začne 

požehnaním matiek pred pôrodom.  
5. Nácvik spevu pre deti v Lokci bude v pondelok o 16:30 hod. v centre.  
6. Mariánske stretko pre deti bude v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. a v Lokci v sobotu o 14:00 hod. 
7. Biblické stretnutie bude vo štvrtok po sv. omši o 19:00 hod. v centre. 
8. Tento týždeň je prvý piatok v mesiaci, spovedať budeme takto: 

 Lokca: pondelok od 16:30 hod.; streda od 17:00 hod.; štvrtok a piatok od 16:00 hod.; 
 Ťapešovo: utorok a piatok od 15:15 hod. 

9. Sviatosť Oltárna bude vyložená na adoráciu v Lokci vo štvrtok od 16:00 hod. do sv. omše 
a v Ťapešove v piatok od 15:15 hod. do sv. omše. 

10. Chorých navštívim: 
 Lokca: štvrtok od 9:00 hod. ulice nad hl. cestou; piatok od 9:00 hod. ulice pod hl. cestou; 
 Ťapešovo: streda od 9:00 hod. 



11. Fatimská pobožnosť bude v sobotu v Lokci po večernej sv. omši o 18:45 hod. 
12. V stredu bude sv. omša v Lokci slávená k úcte bl. Zdenky. 
13. V piatok 2.6. sa uskutoční duchovný most s kňazským seminárom. Bohoslovci a predstavení sa 

modlia za našu farnosť a my sa budeme modliť za nich. Sv. omša za nich bude slúžená už v stredu. 
14. Na budúcu nedeľu bude v našej farnosti odpustová slávnosť Najsvätejšej Trojice. Slávnostná sv. 

omša bude o 10:30 hod. Odpustovým kazateľom bude dp. František Fudaly, špirituál v kňazskom 
seminári.  

15. Spoveď pred odpustovou slávnosťou bude v sobotu od 9:00 hod. do 10:00 hod. 
16. Májové pobožnosti budú v Lokci cez týždeň na začiatku sv. omše a v nedeľu poobede; v Ťapešove na 

začiatku sv. omše, v dňoch, keď nie je sv. omša, o 18:00 hod. Májové pobožnosti obetujeme za 
bohoslovcov a predstavených. 

17. Deti, ktoré zbierali nálepky, nech svoje hracie plány donesú na sv. omšu: v Ťapešove v utorok 
a v Lokci v stredu.  

18. Od štvrtku začína mesiac jún. Počas tohto mesiaca sa budeme modliť Litánie k Božskému Srdcu 
Ježišovmu. V Lokci cez týždeň na začiatku sv. omše a v nedeľu poobede; v Ťapešove na začiatku sv. 
omše, v nedeľu pred sv. omšou a v dňoch, keď nie je sv. omša, o 18:00 hod. Túto pobožnosť budeme 
obetovať za nového spišského diecézneho biskupa. Kto sa príde pomodliť, vhodí pripravené 
srdiečko do košíka a tie budeme pripínať na nástenku. Srdiečka budú vyjadrovať našu lásku k Ježišovi 
a naše modlitby za nového biskupa. 

19. Deti, ktoré prídu na pobožnosť dostanú nálepky srdiečok aj s hracím plánom.  
20. Združenie mariánskej mládeže na Orave pozýva deti a mladých na Letný tábor. Bližšie informácie sú na 

pozvánke v sakristii kostola. 
21. Dnes končí Veľkonočné obdobie a od pondelka začína Cezročné obdobie a modlime sa Anjel Pána. 
 

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 
Lokca 
 Jakub Kramarčík, syn Martina a Silvie rod. Natšinovej, bývajúci v Lokci 

a Anežka Koptová, dcéra Jána a + Mileny rod. Romaňákovej, bývajúca v Oravskom Veselom. (3x). 
 

TURÍCE - DAR ZRELOSTI VO VIERE 
Cirkev v týchto dňoch prežíva čas modlitieb, v ktorých prosí o dary Ducha Svätého. Nasleduje tak 

príklad prvej Cirkvi, ktorá po Nanebovstúpení Pána v modlitbách vo Večeradle očakávala na Turíce 
zoslanie prisľúbeného Tešiteľa. Novéna k Duchu Svätému sa niekedy nazýva aj kráľovnou všetkých 
novien. 
Biblický pôvod sviatku 

V detstve pri počúvaní biblických textov o množstve ľudí z rôznych národov, ktorí boli zhromaždení 
v deň Turíc v Jeruzaleme, som sa pýtal, ako vedeli o zoslaní Ducha Svätého, keď Ježiš to povedal len 
svojím učeníkom. Dôvodom preplneného Jeruzalema bol židovský Sviatok týždňov (v hebrejčine Šavuot), 
na ktorý prichádzali Židia a sympatizanti židovstva zo všetkých strán vtedajšieho sveta. Židovský národ 
slávil tri významné sviatky: Pesach, Šavuot a Sukot: Veľkú noc, Sviatok týždňov a Sviatok stánkov. Trikrát 
do roka všetci dospelí Židia mužského pohlavia mali povinnosť zúčastniť sa na púti v Jeruzalemskom 
chráme podľa predpisu v Ex 23,17: „Tri razy do roka sa ukáže každý muž pred Pánom, svojím Bohom! “ 
Každý sviatok v sebe spájal poľnohospodársky a náboženský rozmer. Šavuot – týždne, dostal svoje 
pomenovanie podľa dňa, keď sa slávil – 7 týždňov od Veľkej Noci, tzn. na 50. deň. Preto v gréčtine dostal 
pomenovanie „pentekosté“ - päťdesiatnica. Z poľnohospodárskeho hľadiska to bolo obdobie žatvy obilia. Z 
náboženského hľadiska si Izrael pripomínal dar Pánovho zákona, ktorý dostal prostredníctvom Mojžiša na 
vrchu Sinaj. V neskoršom období sa vyvinul zvyk stráviť v synagógach celú noc štúdiom a diskusiami o 
Pánovom zákone. Židia tak chcú odčiniť za svojich predkov spánok, keď Mojžiš dostával na vrchu Sinaj 
Božie prikázania. 
Nový rozmer v osobe Krista 

Počas Sviatku týždňov dostávajú Ježišovi učeníci vo Večeradle dar Ducha Svätého. Skutky 
apoštolov hovoria o tomto dare terminológiou podobnou daru Pánovho zákona na Sinaji. 50 dní po Veľkej 



noci bol Zákon daný Izraelu ako znak naplnenia vyslobodenia z egyptského otroctva. 50 dní po svojom 
vzkriesení Ježiš udeľuje dar Ducha Svätého ako naplnenie veľkonočného tajomstva. Už po svojom 
vzkriesení Ježiš vyjavuje učeníkom z Emauz zhodu Svätého písma ohľadom svojho utrpenia a vstúpenia do 
slávy: „Či nemal Mesiáš toto všetko vytrpieť, a tak vojsť do svojej slávy? A počnúc od Mojžiša a všetkých 
Prorokov, vykladal im, čo sa naňho v Písme vzťahovalo“ (Lk 24,26-27). Sviatok týždňov v chápaní prvých 
kresťanov predstavuje Ježiša ako naplnenie Zákona, ktorý je daný pre všetkých ľudí. On je Cestou, 
Pravdou a Životom. Kresťanstvo nemôžeme chápať ako predĺženie židovstva alebo jeho reformovaná 
forma. Je to nové spoločenstvo, ktoré sa rodí v osobe Ježiša Krista. Spoločenstvo, ktorého členmi sú aj 
členovia židovského národa, ale aj iných národov. 
Dar zjednotenia 

V 11. kapitole knihy Genezis sa spomína príbeh o babylonskej veži, kde Biblia hovorí, že Boh 
nazval miesto Bábel. V asýrčine Bab-ilu znamená – brána boha. To je pomenovanie pre Babylón, ktorý bol 
nepriateľskou mocnosťou voči Izraelu. Babylonské vojská zničili v roku 587 pred Kr. Jeruzalem a chrám. 
Babylón je preto „anti-Jeruzalemom“. Prorok Izaiáš na viacerých miestach hovorí, že v Jeruzaleme sa zídu 
všetky národy: „Veď môj dom sa bude volať domom modlitby pre všetky národy!“ (Iz 56,7); „Na konci dní 
bude upevnený vrch Pánovho domu na temene hôr a vyčnievať bude nad pahorky; i budú sa naň hrnúť 
všetky národy. (Iz 2,2) Prví učeníci videli v zoslaní Ducha Svätého a v ich ohlasovaní Kristovho evanjelia 
realizáciu týchto prisľúbení. Ak Babylón je zmätením reči ľudí, ktorí chceli nahradiť Boha, Duch Svätý 
zjednocuje rôzne jazyky v spoločnom vyznávaní Boha. 
Dôležitosť Petrovej reči 

Po zoslaní Ducha Svätého nasleduje Petrova reč. Nesmieme ju prehliadnuť. Je dôležitá, lebo dáva 
vysvetlenie toho, čo sa vlastne stalo. To sa stane poslaním Cirkvi, vysvetľovať Božie konanie a jeho 
význam pre človeka. Peter vo svojej reči cituje proroka Joela, tzn. chce ukázať že ide o konanie Boha, ktoré 
nie je náhodné. V zoslaní Ducha Svätého vidí naplnenie starozákonných prisľúbení. Peter sa opiera o Božie 
slovo, ktoré číta vo svetle osoby a poslania Krista. To je správnym postupom pre Cirkev. Peter robí 
zhrnutie toho, čo sa dialo s Ježišom. Je to základ toho, čo tvorí podstatu učenia kresťanstva. Keď 
vyznávame vieru v tzv. Kréde, robíme vlastne zhrnutie Božieho konania v prospech ľudstva, „pre nás a pre 
našu spásu.“ Preto sa dar Ducha Svätého spája s dospelosťou, so zrelosťou viery, ku ktorej sme pozvaní. 
autor: František Trstenský               zdroj: postoj.sk 
 

V KOSTOLOCH NITRIANSKEJ DIECÉZY  
ČÍTALI KŇAZI PASTIERSKY LIST BISKUPOV 

Pri príležitosti Dňa matiek 14. mája 2023 napísali nitriansky biskup Mons. Viliam Judák a pomocný 
nitriansky biskup Mons. Peter Beňo veriacim Nitrianskej diecézy pastiersky list. (pokračovanie) 

Súčasná kultúra sa pohybuje v dvoch extrémoch. Na jednej strane sa kladie prílišný dôraz na 
vonkajší vzhľad telesnej schránky človeka. Telom chceme zaujať, zvýrazňujúc mužské a ženské črty 
nepoznajúc hranicu estetiky, slušnosti, zdravia… 

Na druhej strane tu máme pohŕdanie telom, ktoré údajne nemá žiadny určujúci význam, je iba 
materiálom, s ktorým si ľudia môžu robiť, čo len chcú a môžu. Táto ideológia potom vedie k šialeným 
nápadom ako je náhrada pojmov otec a matka výrazmi „rodič 1“ alebo „rodič 2“ alebo jednoducho „rodič“. 
Niektoré vlády vo svete sa už rozhodli podporovať túto ideológiu a schválili prostriedky, ktoré nútia 
študentov a žiakov v tomto smere praktizovať takmer až nezmyslené predpisy. 

Výsledkom týchto extrémov sú často protichodné názory. Kým na jednej strane počúvame 
argumenty kde sa rody rozlišujú veľmi striktne a preto muži nemajú právo rozprávať do tém ako je 
rodičovstvo, materstvo, či potrat. Vraj sú to záležitosti a výlučné právo ženy rozhodovať o tom, čo sa 
údajne týka len jej a jej tela. 

Avšak, tá istá skupina reprezentujúca liberálne pohľady od nás vyžaduje, aby sme akceptovali, že 
niet rozdielu medzi mužom a ženou, otcom a matkou, že to všetko je len o subjektívnych pocitoch 
a sociálnom zaradení; o tom, že dôležité je to, kto sa ako cíti. 



Nie je viac ako zvláštne, keď muž, ktorý sám seba a iných okolo seba presviedča o tom, že je ženou, 
vyhral v istej krajine titul „Žena roka“?! Nie je to urážkou všetkých ostatných žien s ich starosťami, 
bolesťami a radosťami, ktoré sú niektoré aj typicky a výlučne ženské? Nie je choré, aby muži, po tom, ako 
sa prehlásia za ženy prekonávali športové rekordy v ženských kategóriách, aby mali prístup na miesta, 
ktoré sú vzhľadom na intimitu ženského tela vyhradené pre ženy, alebo aby boli po násilných trestných 
činoch na ženách umiestnení do výkonu trestu práve v ženských väzniciach? 

Je naozaj normálne hovoriť ľuďom, že v súčasnosti máme viac ako 100 pohlaví a vyžadovať od 
väčšiny, aby tento fakt rešpektovala a dávala si pozor, ako koho oslovujú, aby niekoho neurazila? Ak sa 
zmena identifikácie môže udiať v tak podstatnej oblasti ako je rod človeka, všetko ostatné je prípustné ešte 
viac. V niektorých krajinách sa zachádza do extrému, keď sa zákonmi podporuje, aby sa o týchto veciach 
mohli rozhodnúť už deti samostatne, bez rodičov a tak natrvalo zmeniť svoj rod ešte predtým, ako sa vôbec 
môžu reálne zorientovať v tomto svete. 

Ak sa bojíme povedať, že nekompletná rodina to nemá ľahké v každej oblasti, ak v strachu, aby sme 
sa nedotkli citov starostlivých slobodných matiek nepovieme, že rodina bez otca nie je úplná, potom čo 
možno povedať o domácnostiach, kde sa o deti starajú dve ženy alebo dvaja muži? O čo viac sa komplikuje 
situácia, keď sa tento zmätok rozrastá o niekoľko desiatok iných variácií?! Niet pochýb, že niektorí sa 
v tomto ťažkom a zmätenom rozpoložení ocitli bez vlastného zavinenia. Usilujeme sa ich pochopiť a preto 
je úlohou spoločnosti a Cirkvi im pomôcť v tejto situácii. 

Katechizmus Katolíckej cirkvi jasne učí, že iná orientácia nie je hriechom a ani hriešna. Každá 
osoba si zasluhuje úctu a rešpekt. Avšak hriechom v tejto oblasti sú skutky, ktorých podstata je egoistická 
(porov. KKC 235-2359). 

Drahí bratia a sestry, vieme, že v dnešnej spoločnosti je veľa hnevu, neistoty a frustrácie a nechceme 
túto atmosféru zvyšovať, či byť netolerantní, len ponúkame náuku Cirkvi aj v duchu dnešných Ježišových 
slov. Považujeme za potrebné priniesť svetlo aj do tejto oblasti ľudského života, s úctou ku každému v 
duchu zásady sv. Augustína, že treba odmietnuť to, čo je nesprávne v súlade s evanjeliovými hodnotami – a 
nie človeka. 

Všimnime si, koľko pozornosti a prísnych pravidiel sa venuje čistote prírody okolo nás. A koľko 
prírode, teda ľudskej prirodzenosti, v nás? Žeby príroda okolo nás mala množstvo zákonov, ktoré je 
potrebné rešpektovať a prirodzenosť v nás nie? To vylučuje nielen kresťanská viera, ale aj zdravý rozum. 
Ako to dopadne, keď sa nerešpektujú zákony prírody okolo nás, to si už so stále vzrastajúcimi obavami 
uvedomujeme. Myslíme si, že pohŕdanie zákonmi prírody v človeku bude bez následkov? Svätý Otec 
František v encyklike o prírode citujúc svojho predchodcu Benedikta XVI. uviedol, „že existuje ekológia 
človeka, pretože aj človek má prirodzenosť, ktorú musí rešpektovať a s ktorou nemôže ľubovoľne 
manipulovať […] Preto nie je zdravý postoj, ktorý chce „zrušiť sexuálnu odlišnosť, pretože sa s ňou už 
nedokáže konfrontovať“ (Laudato siʼ, 155). 

Chceme Vám aj touto formou pripomenúť skutočnosť, ktorá sa nám servíruje v mnohorakej podobe 
a predovšetkým naším deťom a mládeži. Stretávame sa totiž častejšie aj u nás s názormi „absolutizácie“ 
slobody. Mnohí si preto právom s obavami kladieme otázku: Je ešte zaručená sloboda výchovy pre 
rodičov? Je ešte zaručená sloboda slova pre vedcov, akademikov, pedagógov, umelcov, politikov, 
žurnalistov, ktorí zastávajú názory zhodné s klasickým učením o rodine, človeku? 

Uisťujeme Vás, že v spoločenstve Cirkvi je miesto pre všetkých, avšak nemôžeme ponúknuť inú 
cestu, akú nám ponúka Pán Ježiš v dnešnom evanjeliu: „Kto má moje prikázania a zachováva ich, ten ma 
miluje. A kto miluje mňa , toho bude milovať aj môj Otec, aj ja ho budem milovať a zjavím mu seba 
samého“ (Jn 14, 21). 

Drahí bratia a sestry, ďakujeme Vám, že sa usilujete hlásiť k týmto hodnotám aj svojim životom. 
Prosíme Vás – vždy to robte so slušnosťou a úctou k druhým. 

Z príležitosti dnešného Dňa matiek všetkým ženám, ktoré nielen svoje fyzické, ale aj duchovné 
materstvo chápu ako jedinečnú, nenahraditeľnú službu, patrí naše dobrožičenie a úprimná vďaka – za život 
i lásku. Všetkým, Vám vyprosujeme silu, aby Váš postoj aj v tejto oblasti bol vždy evanjeliový, teda aj 
láskyplný voči všetkým, bez rozdielu, pri zachovaní svojej katolíckej identity. (koniec)        zdroj: tkkbs.sk 


